

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Peligros, 3. Teléfono, 2931

Director, Alfonso Ruiz de Grijalva

Madrid, 7 de agosto de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. - Número 10.825

Los fracasos de la vida

El fracaso en la vida es universal e inevitable. Por eso siempre me ha parecido extraño que no tenga lugar, en nuestra educación juvenil, una enseñanza sobre su naturaleza y los medios de aprovecharnos de él.

No me acuerdo de haber oído pronunciar esa palabra en mi tierna edad. Del éxito, de lo que significa y cómo se logra, oía bastante; pero del fracaso, ni una palabra.

Sin embargo, el éxito apenas tiene que ser enseñado. Es algo cuya idea nace instintivamente en el hombre. No hay joven ni jovencita que, al entrar en el mundo, no se haya formado su ideal, que, en estos tiempos de poca y dudosa enseñanza moral, es, por lo general, muy mundano.

El sueño del joven es figurar, conseguir un puesto, un título, un grado, un empleo, sobre todo la riqueza. Para la joven es agrandar, atraer las miradas de todos, ser la reina en los salones, contar gran número de admiradores y hacer un matrimonio brillante.

Y en la vida viene a todos esos soñadores el fracaso inevitable. Los que no aspiran a más que a los premios del mundo pueden alcanzarlos hasta más allá de sus esperanzas; pero el resultado será siempre hartura y desilusión. Cuando uno ha de estas cosas el único anhelo y las consigue, al fin se cansará con los juguetes, por los que ha trocado los sumos dones y fines de la vida. Es el inevitable fracaso de la vida mundana.

De todos los bienes de esa vida, la riqueza parece el más precioso porque con ella se pueden comprar los demás. Por esto es sabio juzgar de antemano el valor de la fortuna. No trae jamás consigo la felicidad, sino grandes responsabilidades y graves peñigos al alma. Si millares de gentes se pierden por causa de la pobreza, cierto es que a decenas de millares les pasa lo mismo por razón de la riqueza; tanto más difícil es usar moderación en medio de las riquezas que sufrir la escasez con ecuanimidad. Por esto pedía Salomón: «Señor, no me des la riqueza; dame sólo lo necesario para vivir.» Feliz es el que no tarda en llegar a la disposición de un San Francisco de Sales, que decía: «Poquitas cosas hay en este mundo que yo deseo, y esas las deseo poquísimo. Apenas tengo algunos deseos, y si volviere a nacer, quisiera no tener absolutamente ninguno.»

Más grandes son los fracasos de la vida moral. Nadie se exige de la lucha para mejorarse moralmente, y cada cual puede adelantar si quiere ejercitar su voluntad. Pero es una lucha llenísima de fracasos. Siete veces al día cae el justo. ¿Y el indiferente, Dios mío, cuántas veces? ¿Y cómo afrontamos estas caídas? Hay almas magnánimas, que hacen de todo fracaso la iniciativa para otro esfuerzo. Se levantan y se ponen en acción otra y otra vez. Nunca pierden de vista su ideal, nunca se dejan desanimar. Saben el secreto de la vida moral, que no es el éxito, sino la intención, y el esfuerzo que ganan, la corona.

Hay otros muchos que se excusan de luchar. Atribuyen sus caídas al ambiente, a las condiciones en que viven, a su temperamento físico y mental, a los elementos especiales de su carácter, a la herencia, a fuerzas que hacen imposible el éxito. No niegan la existencia y valor de un ideal moral; pero arguyen que, siendo como son, no pueden alcanzarlo, y por esto, todo ensayo es inútil. Pasan la vida durmiendo, sin pensar en dónde se hallarán cuando se despierten.

Todo fracaso es penoso, y se puede inquirir: ¿cuál es el más doloroso? Los poetas y novelistas suelen pintar el fracaso de amor como el más punzante, y apuntan, como prueba, los suicidios y crímenes que causa esta pasión. En verdad, la raíz de estas desgracias es el egoísmo. El amor verdadero vive de los sacrificios que se impone él mismo; es

el falso amor el que exige los sacrificios de otros, y cuando no los consigue se venga sobre el otro o en frenesí sobre sí mismo.

Estudiad el amor y veréis que, al rectificar vuestras ideas, desaparece la gravedad del fracaso. ¿Qué derecho tenemos a ser amados? ¿No es una vanidad pensar que tenemos algo por lo cual podemos poseer derecho al amor de otro? El fracaso, ¿no nos ha salvado de una especie de latrocinio? ¿No estábamos para robar a Dios alguna parte del corazón de aquellos de quienes queríamos ser amados y de nuestro corazón en que El no quiere tener rival ni compañero? ¿Qué feliz despertar de un sueño, tantas veces pura ilusión!

El fracaso de amor, además, nunca es irreparable. El amor es el don de sí mismo, y ancho como el mundo es el campo de su acción.

Amar es ponerse a la disposición de otros para su alivio, su instrucción, su felicidad, su santificación. Es abrir el corazón a cada momento del día, a cada persona que la Providencia pone en nuestro camino. ¡Oh, qué insignificante es el fracaso de un amor particular que nos da el mundo para amar y para ser amado!

Pero hay un fracaso irreparable: el de haber faltado a nuestro deber hacia otros de los que ahora estamos separados para siempre, de los que debiéramos haber ayudado y amado, y que ahora están fuera de nuestro alcance. Han desaparecido en las sombras misteriosas de la muerte. No hay esperanza de que podamos reparar nuestra omisión; no queda sino remordimiento y dolor hasta la agonía.

Hay otro fracaso aún más irreparable: el último fracaso terrible, que en el lecho de muerte afronta a aquellos que, con una vida malgastada, un corazón hundido en el fango del mundo, el alma, ya muerta en pecado, están para presentarse delante del Tribunal de un Dios burlado y negado. ¿Qué mira la vista espantada del moribundo? Ve en las tinieblas de la muerte el dedo de una mano escribiendo: «Mané, Thecel, Phares.»

C. C. Longridge.

El ex Kaiser confía en la fidelidad del pueblo alemán

Un periódico de Budapest, el «Hirlap de Budapest», que no sabemos lo que quiere decir en húngaro, ha cometido la indiscreción de revelar la conversación sostenida en Dorn recientemente entre el ex Kaiser Guillermo y un pastor evangélico llamado Döszik.

La conversación versó sobre la Teología, y como los interlocutores hablaron del porvenir, Guillermo, el ex grande, dijo textualmente:

«Tengo confianza en la fuerza del pueblo alemán, así como en la fidelidad de su corazón. Mi pueblo espera. Y yo con él.»

Expulsión de alemanes de Polonia.
BERLIN 6.—En represalia a las medidas del Gobierno polaco contra los naturales alemanes, el Gobierno del Reich acaba de decidir que todos los polacos que residen en Alemania deben haber franqueado la frontera el 7 de agosto.

El Santo Padre envía su bendición al pueblo español

ROMA 7.—El nuncio de Su Santidad en Madrid, monseñor Tedeschini, llegado estos días a Roma, ha sido recibido en audiencia privada por el Sumo Pontífice.

El prelado informó a Su Santidad de la situación en España, preguntándole el Papa respecto a la guerra de Marruecos.

Su Santidad expresó la gran simpatía que siente por España, y se mostró muy satisfecho de la fe y piedad del pueblo español.

El Santo Padre preguntó también por los Soberanos españoles y la real familia, expresando la especial simpatía que le merecen y enviándoles, por conducto de monseñor Tedeschini, su bendición apostólica, que hizo extensiva al pueblo español.

El nuncio irá una temporada a un bal-

neario, y luego se trasladará a Androcco, para estar allí con su familia hasta que termine la licencia que le ha sido concedida.

Información de Marina

Cuerpo general.

Se ha designado al director de la Escuela de submarinos, capitán de navío don Mateo García de los Reyes, y comandante de quilla de los submarinos tipo C, teniente de navío don Ramón Montero Azcárraga, para que se trasladen en comisión a Inglaterra con el fin de inspeccionar la construcción y presenciar las pruebas de las máquinas que construye la Casa Vickers para uno de los citados submarinos.

Se nombra al teniente de navío don Julián Sánchez Erosturbe comandante del guardacostas «Larache», en relevo del capitán de corbeta don Francisco Moreno Fernández, que pasa a otro destino.

Cuerpos subalternos.

Se concede al auxiliar segundo de nueva organización del Cuerpo de auxiliares de Oficinas de Marina don Carmelo Martínez Peñalver el pase a situación de supernumerario, en los términos preceptuados en el Real decreto de 26 de octubre de 1923.

Como resultado de instancias de los primeros torpedistas-electricistas don Pedro Zaragoza Sellés y don Antonio Ballejo Carballo, en solicitud de permuta de destinos de embarco, se dispone que la Real orden de 9 del mes último se entienda modificada en el sentido de que deberá embarcar en el crucero «Cataluña» el primero de los solicitantes, haciéndola el segundo en el buque escuela «Galathea».

Abono de haberes.

Con motivo de consulta formulada por el jefe de la base naval de Mahón sobre aplicación a dicha base de lo dispuesto respecto a haberes por Real orden de 26 de febrero de 1918, se ha resuelto de conformidad con lo informado por la Intendencia general, que no son de aplicación a la base naval de Mahón los preceptos de la Real orden citada, y que, por consiguiente, no corresponda al personal de la base naval referida otros haberes que los que se consignan para el mismo en el concepto correspondiente del capítulo VI, artículo único, del presupuesto en ejercicio.

Subvenciones para regatas.

Para premios de las regatas que se celebrarán en los últimos días del mes actual, se concede a la Junta de festejos de Ribeira 250 pesetas, con cargo al concepto «Para premios de regatas y fomento de Asociaciones marítimas» del presupuesto en ejercicio.

El veraneo regio

SANTANDER 7.—El Rey, tripulando un balandro, paseó largo rato por la bahía.

La Reina recorrió la ciudad en automóvil e hizo algunas compras.

El príncipe de Asturias estuvo en el Sardinero, y las infantas, en la playa.

La Reina ha fijado la fecha del próximo lunes, día 10, para la celebración del cotillón de gala organizado por la duquesa de Santa Elena a beneficio de la Acción Social Antituberculosa.

La fiesta se celebrará en el Hotel Real, y asistirán los Reyes.

El príncipe de Asturias fué a Penagos en automóvil.

SAN SEBASTIAN 7.—La infanta doña Isabel Alfonso y los hijos del infante don Fernando dieron un paseo por alta mar a bordo de una gasolinera de la Comandancia de Marina.

La Reina Cristina asistirá el domingo próximo a una misa rezada, que se dirá en la iglesia de Santa María, en sufragio de los que murieron en Monte Arruit.

Un toro arremete contra un avión

Comunican de Bruselas que en las cercanías de aquella capital se ha desatrollado hace días un suceso curioso y emocionante, primero quizá registrado en la historia del mundo en tal índole.

Aterrizaba un avión de pasajeros, procedente de Alemania y Suiza, en las proximidades de la capital, por causa de una avería, cuando repentinamente, de

una granja vecina, salió un hermoso toro, bravo y de fina estampa, que, raudo y enérgico, sin vacilar un momento, arremetió contra el avión que turbaba la paz del campo.

Los pasajeros y el piloto sufrieron el susto consiguiente; pero el aviador, sin vacilar, en vez de detener el aparato, aceleró la marcha, y avanzando sobre el campo, se fué sobre el cornúpeto, que embistió a su vez con toda furia.

La lucha fué breve, pero emocionante. Las hélices del avión produjeron en el bicho tales destrozos, que, huido y robardón, se retiró de la lidia a escape.

El aparato se detenia poco después, y los pasajeros relataban la escena iliosa, por fortuna, pero con el gran susto consiguiente.

Los relatos de Bruselas no dicen si el aviador fué paseado en hombros.

Crónica de Barcelona

El crimen de un carabinero.—Detenidos. Los médicos municipales.—Hallazgo de un cadáver.

BARCELONA 7.—El juez militar estuvo en el Hospital Militar para practicar algunas diligencias sumariales en la causa que instruye contra el ex carabinero Romero, que dió muerte al comandante don Valentín Alonso.

Cuando llegó el juez, Romero descansaba en la cama, amarrado, y parece que en esta situación está continuamente para evitar que intente suicidarse.

El detenido está vigilado por varios centinelas.

Está tranquilo y habla cariñosamente con el médico que le asiste. Con frecuencia se asoma a la ventana, a pesar de haberse prohibido.

Han ingresado en los calabozos del Juzgado, incomunicados, Vicente Ballester, que ya estuvo detenido por supuesta estafa, y otra persona, que se supone sea la mujer de Tomás Valero, el compañero de Mateo y asesino de «la Alcázar», a quien le fueron ocupados billetes falsos de 1.000 pesetas.

Como se sabe, Tomás Valero y Mateo se hallan en la cárcel por falsificación de billetes de 1.000 pesetas, y Mateo, además, por asesinato de «la Alcázar».

Parece que Ballester, al salir de la cárcel, fué a vivir al domicilio de la mujer de Valero, y se supone que la detención ha obedecido a que la Policía les ha encontrado algunos billetes procedentes de la referida falsificación.

No obstante, en los centros oficiales se guarda gran reserva, y por ello no puede afirmarse cuál sea el motivo de la detención.

El Colegio de Médicos ha intervenido en el asunto relativo al fallo dictado en el concurso para provisión de plazas de médicos municipales de Barcelona.

Por su parte, el vicepresidente del Directorio se ha dirigido al gobernador pidiendo detalles de lo ocurrido.

Dicen de Terragona que en la entrevista de la estación ha sido hallado el cadáver de José León Jirivella, de cuarenta y un años, vecino de Valencia, que había llegado en el tren de Barcelona.

Se supone que fué arrollado por una máquina de maniobras.

Intento de suicidio.—Muerte repentina

BARCELONA 7.—Ha intentado suicidarse en una celda de la cárcel, donde se encontraba, el recluso Pedro López; para realizar su propósito amarró una correa que le servía de cinturón a un gancho que existe en la celda para levantar la cama y se colgó de ella.

La oportuna llegada de la vigilancia exterior evitó que López llevara a cabo su propósito.

Fué asistido de síntomas leves de asfixia.

En la Compañía de Gas y Electricidad sintió esta mañana repentinamente enfermedad cuando trabajaba el obrero Tomás Que, rol Estore, de cincuenta y cinco años, que falleció en la Casa de Socorro de la ronda de San Pedro.

LAS GALERADAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO HAN SIDO VISTAS POR LA CENSURA

LA LUCHA EN MARRUECOS

La acción de Francia y España

Manifestaciones del general Jordana.

Anoche los periodistas exhibieron al general Jordana un ejemplar de «Le Matin» llegado ayer a Madrid, en el cual, en su primera plana, se transcriben, como telegrafías por su corresponsal en Tetuán, las condiciones de paz propuestas a Abd-el-Krim por los Gobiernos francés y español.

El general, que ya conocía telegráficamente dicha texto, leyó de nuevo la información, y a la vista de la misma hubo de manifestar que carecían de toda autenticidad.

—Precisamente—dijo—esto se refiere a la nota oficiosa, ya facilitada a los periódicos.

Empieza—prosiguió—por carecer de autenticidad el telegrama, pues practicado en las oficinas de Telégrafos de Tetuán las pertinentes comprobaciones, resulta que allí no ha sido transmitido despacho alguno concebido en aquellos o parecidos términos. Es, pues, una simulación del periódico francés; pero, además, su contenido es, no sólo totalmente inexacto, sino inverosímil.

Son igualmente inexactas otras noticias que vienen circulando estos días respecto a ciertas negociaciones de paz que se suponen encomendadas a cierto marroquí, que ha convertido en otras ocasiones en asunto de granjería pretendidas comisiones que nadie le ha confiado.

Cuando el general Jordana abandonó la Presidencia, a las nueve y media de la noche, no se habían recibido aún en aquel centro los habituales telegramas de Marruecos. No obstante, su impresión era que nada anormal había ocurrido en nuestra zona de Protectorado durante las últimas veinticuatro horas.

El parte oficial.

Anoche fué facilitado el siguiente parte: «Sin novedad en la zona del Protectorado».

De Tetuán.

TETUAN 7.—Tranquilidad en toda la zona. La situación presenta aspecto favorable, como lo demuestra el hecho de que en las últimas operaciones se vió escasísimo enemigo.

Fuerzas de Ingenieros marcharon hoy a las posiciones recientemente ocupadas en el Zen-Zen para trazar una pista y terminar las fortificaciones de algunos puestos.

Anoche no intentaron los rebeldes pasar ningún convoy.

En el acto de la proclamación del nuevo jalifa, que se verificará el día 9, se leerá una carta del Sultán en presencia del gran visir y de los ministros del Majzen y autoridades marroquíes, choras y ulemas. Terminada la ceremonia de ritual, el nuevo jalifa se mostrará al pueblo en la plaza de España.

Después habrá una recepción en el palacio del Medsuar, con asistencia del alto comisario y autoridades.

Las fiestas de la proclamación durarán tres días.

Destrozos al enemigo.

MELILLA 7.—La aviación bombardeó unos núcleos rebeldes en Tauriat-Tausat e Isen-Lassen y en las cercanías del Kerr, Sidi-Dris y Bus-Haden, causando grandes destrozos en los atrincheramientos construidos por el enemigo.

Según las confidencias, los rebeldes sufrieron en la operación del día 1 treinta muertos y cuarenta heridos. Entre los muertos está el caid Hamu Kaddur.

Comunican de Fez y Taza que hay cinco campamentos franceses con objeto de asegurar la comunicación entre aquellas ciudades.

En Fez hay concentrada mucha tropa.

Heridos.

Heridos en actos del servicio ingresaron en los hospitales los soldados: de Regulares de Melilla, Eugenio Rodríguez Cano; de Cazadores de Africa, Marcial Ramírez Otero; de Sanidad, Joaquín Martín Roquero, y de Ingenieros, Eduardo Martín.

Al lazareto.

Se ha ordenado que los indígenas que lleguen de Orán pasen por el lazareto de Mar Chica.

Accidente.

En el poblado de Arruit resultó herida por un disparo que hizo imprudentemente un muchacho, la hija de la cantinera del poblado, llamada Isabel Vizcaíno.

El autor de una importante estafa. LARACHE 6.—Desde hace días se

encuentra en un calabozo de la Jefatura de Policía un súbdito sueco llamado Gunnar Einar Hugo Abison, de quien se sospecha fuera autor, en unión de su hermano, del robo cometido en uno de los más importantes Bancos de una población sueca, que ascendía a 100.000 coronas.

El detenido negó con insistencia su participación en el delito; pero el guardia civil José Aguilera, a quien correspondía anoche hacer la guardia de la Jefatura, permitió al detenido y a otro de nacionalidad alemana salir un rato al jardín.

Al poco rato el alemán dijo al guardia Aguilera que el sueco le había propuesto la fuga, manifestándole que tenía dinero para ello y que debían irse con Abd-el-Krim.

Aguilera rogó al alemán que accediera a la fuga, que efectuaron hoy, y se dirigieron a la playa, donde el sueco ocultaba el dinero, y cuando lo desenterraba se presentó el citado guardia vestido de moro, y los detuvo de nuevo, incautándose de una importante cantidad en metálico, cheques y libras esterlinas.

El sueco confesó entonces su delito, y nuevamente ingresó en los calabozos, a disposición de las autoridades de su país.

Se elogia la maniobra hábil del guardia Aguilera, y aclarado el asunto, el Banco le ha prometido una recompensa.

Más noticias de Tetuán.

TETUAN 7.—Al marchar a Tánger con el propósito de ingresar en el lazareto el cantinero de Punta Altares, Salvador Chamizo Campano, falleció en el camino. Fué recogido el cadáver por el capitán del tabor español señor Cases, quien lo trasladó al hospital español de dicha plaza.

En la visita de inspección al sector de Malalien resaltó el servicio de los puestos confiados al sargento Francisco Méndez González y cabo Juan Novell, ambos del batallón de las Ordenes Militares.

A los dos se les ha concedido la medalla del Mérito Militar con distintivo bicolor.

Los aviones bombardearon una concentración rebelde en las proximidades de Bu Guelbas, que fué dispersada con bajas vistas.

Se espera la llegada de un contingente de mejicanos, que ingresarán en la Legión.

Se conocen nuevos detalles de la intervención de los carros de asalto en el ataque a uno de los poblados de Yebel Azjen, que los rifeños habían incendiado previamente.

Intervinieron trece tanques, al mando del teniente Playeu, que persiguieron al enemigo hasta sus propias cuevas y los ametralló, causándole bajas enormes.

Después de corta resistencia, los rifeños abandonaron el campo en pleno desorden, dejando 50 muertos y 100 heridos.

La intervención de estos carros de guerra ha causado desastrosa impresión en los cabileños.

Se elogia el comportamiento de los ocupantes de los carros, que resistieron una temperatura superior a 60 grados en el interior de los mismos.

Zona francesa.—La propaganda rifeña.

TANGER 7.—En la región de Uladi Riad se nota la presencia de numerosos rifeños, que se internan, siguiendo la misma táctica que en otros puntos del frente, y obligan por procedimientos terroristas a que las cabilas circundantes los sigan en la rebeldía, comprometiendo así la situación de los franceses.

Al cortar la línea de Guerif Mezum, las tropas rebeldes causaron grandes perjuicios en las comunicaciones de las fuerzas francesas.

La situación en el frente.

FEZ 7.—En la región de Uazan, las tropas francesas han avanzado seis kilómetros al Noroeste de Mzeroum.

Otros contingentes franceses han limpiado de enemigo las inmediaciones de Fez el Bali y abastecido la posición de Tafraut.

Los aviones de bombardeo han cooperado activamente en estas operaciones.

En el sector Este reina tranquilidad. En toda la región Norte se observa un descenso sensible de temperatura, que llegó a ser insufrible durante los últimos días.

La ofensiva francesa se retrasa.

FEZ 7.—La situación sobre el conjunto del frente marroquí mejora de día en día. No es probable que Abd-el-Krim se decida a desarrollar la ofensiva que prepara desde hace tiempo sobre Uazan, por haberse dado cuenta de la importancia actual de las tropas francesas.

Parece que la iniciativa de las operaciones va a pasar definitivamente a nuestro campo.

Los grandes calores de este mes en Marruecos no permitirán, sin embargo, que la ofensiva francesa empiece antes de tres semanas.

En Fez-el-Bali y en el Uarga.

FEZ 7.—Las operaciones emprendidas en la región de Fez-el-Bali y por el Norte del río Uarga se desenvuelven en excelentes condiciones.

Los elementos que constituyen las avanzadas de los grupos móviles llegaron esta mañana a la región montañosa situada al Norte del Uarga, continuando en su avance, a pesar de la resistencia del enemigo.

La mejala jerifiana ha llegado a Tamguineb, después de limpiar toda esa co-

marca de los elementos disidentes y de reinstalar en sus territorios a las tribus que habían sido echadas de ellos por las filtraciones rifeñas.

Noticias de la zona francesa.

TANGER 7.—La nueva línea francesa de Zeitun, en el sector Oeste, entre Uazan y el Lucas, ha sido reforzada en previsión de que los contingentes rifeños procedentes de Xauen se descuelguen sobre los puestos en dirección de Uazan.

Con este mismo objeto, los grupos móviles irrumpen en las montañas, castigando a las cabilas y causando bajas a los contingentes que en ellas tienen apostados los rifeños.

Se sabe que la presencia del bajá de Fez, El Bagdadi, cerca de la cabila de Cheraga, ha producido excelente efecto.

En el monte Sarsar, después de los últimos combates, en los que tanto han sufrido los rifeños, se notan nuevas concentraciones rebeldes.

En contra de las rectificaciones publicadas en los periódicos franceses y españoles, las confidencias indígenas, no sólo confirman la presencia de oficiales turcos en las filas de Abd-el-Krim, sino que aseguran que el Gobierno de Mustafa Kemal ha otorgado al jefe de los beniuiraguéles su apoyo financiero para sufragar los gastos que originen las operaciones contra Francia y España.

Deportes

La segunda vuelta al país vasco.—Bottechia se retira de la carrera.

PAMPLONA 7.—El vencedor de la vuelta a Francia, José Bottechia, se ha retirado de la carrera de la vuelta al país vasco, y ha salido esta noche en el rápido para París.

Esta resolución quita interés a la carrera.

Los corredores censuran la variación del trayecto por el túnel de Lizárraga a Estella, debido al durísimo trabajo que representa.

AYUNTAMIENTO

El alcalde presentará en breve a la Comisión permanente una moción para la construcción de un ferrocarril a la Sierra del Guadarrama, para lo que el alcalde, ateniéndose al art. 170 del Estatuto municipal, propone:

Primero. Que se solicite del Estado la primacía en las concesiones que, relativas a este asunto, se le pidan.

Segundo. Que se proceda inmediatamente al estudio de un proyecto de ferrocarril directo de Madrid a la Sierra, encomendándolo la Alcaldía a los técnicos que estime conveniente.

Tercero. Que ultimada la parte económica del anterior proyecto, la Comisión de Hacienda estudie la posibilidad y forma de concursar la construcción y explotación del ferrocarril directo a la Sierra, con garantía de interés, por parte del Ayuntamiento de Madrid, de aquellos otros a quienes aquélla afecta, y de las Diputaciones provinciales de Madrid y Segovia, y del Estado.

Cambio de telegramas.

Entre los alcaldes de San Salvador y de Madrid se han cruzado los siguientes telegramas:

«República de El Salvador, Gobierno, Ayuntamiento y pueblo, celebra hoy entusiastamente cuarto centenario fundación capital con sinceras muestras de cariño tributadas a la madre patria en hechos y palabras.

El Ayuntamiento y pueblo salvadoreños saludan al pueblo español por vuestro medio, y al través de los mares envían un grito de ¡viva España!—Miguel A. Montalvo, alcalde municipal de San Salvador.»

«San Salvador.—Miguel Montalvo, alcalde.

En nombre Ayuntamiento y pueblo de Madrid, correspondo efusivamente al cariñoso saludo que nos dirige, haciendo fervientes votos prosperidad pueblo salvadoreño.—Conde Villedelano, alcalde de Madrid.»

Concierto en Rosales.

Programa del que celebrará la Banda Municipal el domingo 9, a las diez de la noche:

Primera parte.

- «Casse Noisette», suite, Tschairowsky. a) Pequeña obertura.—b) Marcha.—c) Danza de la Fée Dragée.—d) Danza rusa trepak.—e) Danza árabe.—f) Danza china.—g) Danza de milirions. «El príncipe Igor», danzas guerreras, Borodin.

Segunda parte.

- 1. «La santa espina», sardana, Morera. 2. Fantasia de la zarzuela «El Cristo de la Vega», Villa. 3. Marcha de «Aida», Verdi.

Otra expedición al Polo

LONDRES 6.—De Manchester comunican que aquella estación de telegrafía sin hilos ha recibido señales de la expedición Mac-Millán, que se dispuso a marchar al Polo, luego se arrepintió y ahora ha vuelto a emprender el viaje.

Los expedicionarios han llegado el día 3 a Etala (Groenlandia), desde donde inician su viaje polar aéreo, como Amundsen.

Los expedicionarios Mr. Goyder y Mill Hill están a bordo del «Bowdoin», y Mac Millán, en el «Pearcy», ofreciendo comunicar todos los días noticias por la radio, de seis de la tarde a una de la mañana, en una longitud de veinte metros de onda.

El censo pecuario de 1924

Es curioso siempre conocer el desarrollo de la ganadería de un país, y más cuando España tiene demasiada base para exteriorizar progresos pecuarios, por existir dentro de nuestro recinto zonas muy aptas para el crecimiento de la ganadería.

Veamos cuáles son las cifras referentes a dicha riqueza. La Dirección general de Agricultura y Montes acaba de publicar el censo pecuario de España correspondiente al año 1924, formado conforme a los datos remitidos al Gobierno por los ingenieros jefes de las zonas agronómicas. Hay una laguna en estos datos, porque creemos que durante los años 1922 y 1923 no se han hecho estos trabajos, y si se han hecho, no se han publicado.

Tenemos, por tanto, que comparar los datos de 1924 con los de 1921, y estableciendo las respectivas comparaciones, resulta que el ganado caballar acusa 634-400 cabezas, con diferencia en menos de 87-700 en relación con el año 1921, siguiendo así las determinaciones del año 1924, en baja con las del año 1921; el ganado asnal, 1.037-700, en baja de 100-000; idem mular, 1.190-600, en baja de 185-300; camellos, 4-011, en baja de 100-100; idem mular, 1.190-600, en baja de 282-000; idem lanar, 18-459-600, en baja de 2-062-000; idem cabrío, 3-803-700, en baja de 494-300, y ganado de cerda, 4-159-800, en baja de 992-100.

Resulta, por tanto, que hay una importante baja en la riqueza pecuaria española con relación al año 1921, conforme acabamos de ver con la anterior comparación.

Hecha esta comparación entre 1920 y 1924, se presentan en alza el ganado caballar, asnal, mular y vacuno; pero permanece la baja para el ganado lanar, cabrío y de cerda.

De todas maneras, el resultado es poco satisfactorio, tomando el período indicado del quinquenio y cuatrenio, y convendrá que, dentro de lo posible—porque estos asuntos son en extremo difíciles—, se tomen las necesarias medidas para provocar la reproducción del ganado en forma que no disminuya la potencial que en esta clase de riquezas acusaba España.

La Asociación general de Ganaderos deberá estudiar—creemos nosotros—esta cuestión con toda la atención que sabe poner en esta clase de problemas, que tan directamente le afectan. Precisamente es una institución que se preocupa de manera extraordinaria en mantener la riqueza pecuaria, y constantemente hace trabajos de estadísticas de precios, de razas, de regiones, etc., etc., que sirven de antecedentes y experiencia para los fines que la Asociación persigue, no sólo en relación con sus propios asociados, sino en relación con la propia riqueza del país, y aunque—como hemos visto—ya realiza sus trabajos, es bueno estimular siempre, y más en este caso, a que se perfeccionen y a que se estudien ahora los medios que puedan ponerse para detener el decrecimiento observado en la raza pecuaria española.

Al menos nosotros, en nuestro deseo de que no decrezca, exponemos esto, en la seguridad de que, no por nosotros, sino por la misma causa, ha de ser atendido.

LOS TOROS

La charlotada de noche.

La agradable temperatura hizo que el coso taurino de la carretera de Aragón se viera completamente abarrotado de espectadores.

Charlot, el Chispa y su Botones lidiaron tres becerros de don Manuel Santos, deleitando al público con sus trucos variados y graciosos.

Se jugaron a continuación, en lidia ordinaria, sin picadores, cuatro novillos de la misma ganadería, de regular presentación, a excepción del tercero, un becerrete, manso por añadidura, que fué devuelto a los corrales.

Chico de la Plaza, que anoche actuaba de matador, estuvo francamente mal, su-

frío tres revoluciones, sin consecuencias. Ahora bien, en lo suyo, como rehiletero, estuvo colosal.

Francisco Escudero apunta muy bien el toro, especialmente con el capote. Con la muleta no está tan suelto, pero se le observan destellos de artista.

Dió la vuelta al ruedo después de matar los dos novillos.

El sobresaliente Félix Morales hizo algunas cosillas que agradaron a la concurrencia, y especialmente banderilleando estuvo muy bien.

Se quemó la consabida colección de fuegos de artificio, y el público divertido volvió seguramente por donde habla ido.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador ha sancionado con multas a los industriales establecidos en los pueblos de Guadarrama, Collado Mediano, Aravaca, Pozuelo, Valdemorillo, Tetuán de las Victorias, Canillas y Vicálvaro.

Las sanciones han sido de 100 a 1.000 pesetas.

El gobernador ha manifestado que, estando suficientemente garantido el abastecimiento de trigo, ha levantado la incautación.

Las mujeres trabajan... en los Estados Unidos

Desde Nueva York telegrafían al «Times» una curiosa estadística. El número de mujeres que en los Estados Unidos se ganan la vida, trabajan y cobran, era en 1890 de 3-750-000. Hoy llegan a 8-250-000.

La sección femenina de la Oficina del Trabajo que ha facilitado estos datos añade que de cada cien mujeres americanas que pasan de quince años de edad, 23 mujeres ocupan un empleo.

En las fábricas y oficinas aumenta día por día esta estadística.

EL TIEMPO

Por las costas de Galicia y del Cantábrico descargan algunos chubascos.

En toda España se mantiene la temperatura por bajo de sus calores normales en esta época.

Las mayores temperaturas registradas han sido: de 36 grados en Murcia, 35 grados en Málaga y 34 grados en Córdoba.

DE AMERICA

El Tratado sobre China

WASHINGTON 6.—Los Estados Unidos y las ocho Potencias interesadas en la cuestión han ratificado el Convenio de Washington relativo a China.

Desde París

El gobernador de la Indochina.

PARIS 6.—M. Gustave Guerin, diputado por la Mancha, ha anunciado al ministro de Colonias una interpelación sobre las razones que han podido determinar el nombramiento de M. Varenne, miembro de un partido cuya bandera es la roja, y cuyo himno es la Internacional, para cargo tan delicado como el de gobernador de la Indochina, colonia importante por sí misma y por su situación en Asia, tan turbada en estos momentos, y su proximidad al Pacífico, donde un día, más o menos próximo, pueden ventilarse los destinos del mundo.

La huelga bancaria se extiende

PARIS 6.—La huelga de empleados bancarios se generaliza en todo Francia.

Hay huelga ya en Toulouse, Nimes, Perpiñán, Narbona, Beziers y Chambery.

En Burdeos, la huelga, con carácter casi general, es efectiva desde el miércoles por la mañana en casi todos los Bancos. Permanecen en sus puestos los empleados del Banco de Francia y los de las sucursales inglesas, cuya situación es distinta de las demás, y que, por otra parte, no han recibido aún orden de huelga.

Desde Roma

Mussolini veranea.

ROMA 6.—El señor Mussolini ha salido con su familia para Cattolica, estación balnearia del Adriático, donde pasará algunos días.

El horario de trenes

Table with columns for train type (Rápido, Surexpreso, etc.), destination, and departure times. Includes routes like Lisboa, Madrid, Barcelona, etc.

LLEGADA A MADRID

Table with columns for train type, origin, and arrival times. Includes routes like Irún, Asturias, etc.

Zarpa la escuadra francesa

LA CORUÑA 7.—Invitados por el general Berenguer, comieron en Capitanía general el almirante, jefe y oficiales de la escuadra francesa.

Asistieron también el cónsul de Francia, gobernador militar, general jefe de Estado Mayor, comandante de Marina y otras autoridades, y luego los jefes de los Cuerpos de la guarnición.

A pesar de la lluvia se celebró a bordo del «Voltaire» la anunciada fiesta, asistiendo las autoridades y numerosas personalidades y familias de la aristocracia coruñesa.

Ayer zarpó la escuadra francesa para Brest, tributándole una cariñosa despedida.

Los marinos franceses contestaron al saludo del pueblo agitando sus gorras.

Contra los atropellos de automóviles

INDIANOPOLIS 6.—Ante el número creciente de atropellos automovilistas, la Municipalidad de Indianópolis ha acordado una medida que seguramente hará disminuir la velocidad a los chóferes.

El automovilista que atropelle a un peatón, además de sufrir las sanciones ordinarias que correspondan a su delito, será encerrado durante una noche entera en el depósito de cadáveres, con el suyo víctima.

La política del Directorio

Con el presidente del Directorio des- pacharon esta mañana los subsecretarios de Estado y Hacienda y el director general de Comunicaciones.

Esta mañana estuvieron en la Presidencia conferenciando con el general Magaz y varios vacales del Directorio los generales González Carrasco y Núñez de Prado.

De su excursión al Valle de Arán han regresado los subsecretarios de Gobernación y Fomento.

La mayoría de las peticiones de los pueblos que han visitado se referían a Sanidad y comunicaciones.

Ayer tarde, antes de dirigirse el marqués de Magaz al Parque del Oeste, estuvo en la Presidencia, y en su breve conversación con los periodistas, aludió aquél al incidente ocurrido en el Guadiana.

Hubo de lamentar el vicepresidente del Directorio la vehemencia con que se expresa gran parte de la Prensa del país vecino al hacer referencia a dicho incidente.

—Se olvidan ahora—dijo el marqués de Magaz—de hechos análogos registrados en aguas portuguesas, que en alguna ocasión costaron la vida a algún español.

Y como un periodista hiciera resaltar que los periódicos portugueses expresan su anhelo de que España y Portugal lleguen a un acuerdo en lo que se refiere a cuestiones de pesca, en evitación de que en lo sucesivo se ropan tales hechos, el marqués exclamó:

—No es otro el deseo del Directorio.

La delegación comercial alemana que estaba en Madrid desde hace un mes, con objeto de negociar un nuevo Tratado de comercio, ha vuelto a Berlín para informar a su Gobierno.

Según informes fidedignos, las negociaciones no han logrado hasta ahora el resultado apetecido, por discrepancias en puntos esenciales, como los aranceles impuestos por Alemania a la importación española, y en particular a los vinos, y el trato que solicita de nación más favorecida.

Por haber sido denunciado el día 16 de julio el Convenio vigente por el Gobierno alemán, dicho acuerdo vencería el día 16 de octubre; pero se considera seguro, porque Alemania tiene la mejor voluntad para continuar las negociaciones, que se evitará la interrupción de la normalidad en las relaciones comerciales de ambos países, con grave perjuicio para sus intereses económicos.

Huelga decir que en tales circunstancias no merecen crédito ciertas noticias tendenciosas publicadas en la Prensa extranjera tratando, como de un hecho consumado, de una ruptura definitiva.

Lo que le cuestan las huelgas a Inglaterra

LONDRES 6.—Esta tarde, en la Cámara de los Comunes, el secretario de la Tesorería ha comunicado que las huelgas habidas en la Gran Bretaña en 1912, 1920 y 1921 han costado al país, respectivamente: 800 libras, 2.250.000 libras y 3.100.000 libras.

Accidente de aviación

LE BOURGET 6.—El teniente de Aviación Seguinrad, que efectuaba un vuelo de ensayo sobre este aeródromo, ha caído desde gran altura, matándose.

Los disturbios mineros

LONDRES 6.—Los disturbios provocados ayer en Ammanford por los mineros en huelga, han continuado hasta primera hora de la mañana de hoy.

La Policía tuvo que cargar diferentes veces.

Ha habido 28 mineros y 10 policías heridos. La Policía, arrollada por los trabajadores, tuvo que llamar en su auxilio a la tropa, que consiguió restablecer el orden.

La Bolsa

Table with financial data for Madrid and Bilbao, including series F, E, D, C, B, A, G, H and various bonds like Amortizable 1920, 1917, and Cédulas Hipotecarias.

BOLSA DE BARCELONA

Interior, 00,00, Exterior, 00,00; Amortizable 5 por 100, 00,00; Nortés, 39,00; Alicante, 368,50; Andaluces, 00,00; Orensés, 00,00; Hispano Colonial, 000,00; Tabacos Filipinas, 000,00; Río de la Plata, 000,00; Francos, 00,00; Libras, 00,00; Dólares, 6,935.

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 131,00; Felguera, 00,00; Explosivos, 422,00; Resinera, 186,00; Papelera, 00,00; Norte España, 389,00; Vascongados, 100,00; Banco de Bilbao, 0,000; Banco Vizcaya, 1.500,00; Banco Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 50,50; Banco Central, 00,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 00,00; Sabero, 0,00; Unión, 000,00; Vascongada, 00,00; Minas de Bilbao, 000,00; Mundaca, 00,00; H Ibérica, 380,00.

El negocio en Bolsa está paralizado, bajando la partida de Interior cinco céntimos al quedar a 70,60.

De las acciones bancarias se contratan sólo las del Hipotecario, en baja de un entero, y de las industriales acusan mejor disposición que el día anterior las ferroviarias.

La moneda extranjera está firme y suben los francos 10 céntimos y las libras uno al quedar a 32,60 y 33,68. Los dólares suben un céntimo, cerrando a 6,93. Los marcos oro se contratan a 1,65.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía, en cumplimiento de lo estipulado en el Convenio del día 30 de abril de 1890 con la Comisión gestora de la liquidación de la Compañía de los Ferrocarriles de Asturias, Galicia y León, ha acordado que el día 17 de agosto próximo, a las diez de la mañana, se celebre el sorteo para amortizar 667 bonos de la liquidación sin interés de dichas líneas, correspondientes a la anualidad de 1924, y cuyo reembolso corresponde a 1 de octubre de 1925.

Lo que se anuncia para conocimiento de los tenedores de estos bonos que quieran concurrir al sorteo, que será público y tendrá lugar en esta corte, en las Oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, paseo de Recoletos, número 17.

Madrid, 27 de julio de 1925.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Junta general extraordinaria de accionistas.

Con el fin de facilitar la asistencia de los accionistas a la junta general extraordinaria convocada para el día 14 de septiembre próximo, y al objeto de conseguir que a ella concurren el mayor número posible de accionistas, para que el acuerdo que en la misma se adopte esté revestido de la autoridad del número de votos que el Consejo estima conveniente, ha dispuesto el mismo Consejo que se conceda a todos los accionistas de la Compañía cuyas acciones tomen parte en la junta anunciada, una indemnización en reembolso de gastos de movilización de títulos y de asistencia a la reunión, a razón de DOS PESETAS por acción.

Para tener derecho a esta indemnización es preciso que los accionistas depositen sus títulos o documentos que los representen hasta el 31 de agosto próximo en las Cajas de la Compañía y en los establecimientos de crédito que se mencionaron en el anuncio de convocatoria y que se repiten al pie, y también que asistan personalmente o por representación a la junta mencionada.

Los accionistas que posean un número de títulos menor de 50, podrán agruparse, confiriendo su representación por carta a uno que, por ser poseedor de 50 o más, tenga derecho de asistencia por sí, o a uno de los agrupados que asistiere a la junta en nombre de todos ellos.

En los lugares indicados se entregará a los accionistas depositantes un modelo de carta impresa, dirigida a la Dirección de la

Compañía, para que cada accionista manifieste si ha de cobrar personalmente, después de la junta, el importe de la indemnización que a sus títulos corresponda, o el nombre de la persona o entidad que haya de percibirla por su cuenta, si él no lo quiere, y el lugar en que desea se efectúe el pago.

Se ruega que, para llevar a efecto el pago ordenadamente y evitar retrasos y confusiones, ningún accionista deje de enviar dicha carta a la Compañía antes del 5 de septiembre próximo.

Los lugares en que puede depositarse las acciones, son:

EN MADRID: En la Caja de la Compañía, estación del Norte, o en el Banco Español de Crédito, Alcalá, 14.

EN BARCELONA: En la Caja de la Compañía, estación del Norte, o en la Sociedad Anónima Acañals-Guri, paseo de Gracia, 7 y 9.

EN BILBAO: En el Banco de Bilbao.

EN PARÍS: En la Banque Française et Espagnole, rue de Provence, 124 y 126, y en el Crédit Lyonnais o en sus sucursales.

Madrid, 31 de julio de 1925.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Se reclama la presencia del señor Unamuno

SEVILLA 7.—El Juzgado del distrito de la Magdalena, de Sevilla, ha publicado un edicto en el Boletín Oficial de la Provincia citando a don Miguel de Unamuno para que comparezca en dicho Juzgado en el término de diez días, para declarar en la causa que se le sigue por el delito de lesa majestad.

Bibliotecas públicas

El horario de otoño, invierno y primavera en las servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, y que se encuentran abiertas todos los días laborables, es el siguiente:

Escuela de Veterinaria (Embajadores, número 70).—De nueve de la mañana a tres de la tarde.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63).—De dos de la tarde a ocho de la noche.

Real Academia de la Historia (León, 21).—De tres a siete de la tarde.

Facultad de Medicina (Atocha, 104).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, número 45).—De ocho y media de la mañana a dos y media de la tarde.

Los domingos, de once de la mañana a una de la tarde.

Instituto Geográfico y Estadístico (paseo de Atocha, 1).—De nueve de la mañana a dos de la tarde.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, número 13).—De diez de la mañana a cuatro de la tarde.

Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Jardín Botánico.—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 71).—De nueve de la mañana a dos de la tarde.

Museo de Ciencias Naturales (paseo de Hipódromo).—De ocho de la mañana a doce de la tarde.

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, número 20).—De nueve y media de la mañana.

(La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.)

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59).—De ocho de la mañana a dos de la tarde, los domingos, de diez a doce de la mañana a cinco y media de la tarde. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 58).—De ocho a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Escuela Industrial (San Mateo, 5).—De diez de la mañana a una de la tarde y de cinco y media de la tarde a ocho y media de la noche. Los domingos, de diez a doce de la mañana.

Económica Matritense (plaza de la Villa, número 1).—De doce de la mañana a seis de la tarde.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 88).—De ocho de la mañana a doce de la tarde.

Biblioteca Popular del distrito de Chamberí (paseo de Ronda, 2).—De cuatro de

la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Biblioteca del Real Conservatorio de Música y Declamación.—De diez de la mañana a dos de la tarde.

Biblioteca Popular del distrito de la Inclusa (Ronda de Toledo, 2).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Biblioteca Popular del distrito de Brea-vista (Don Ramón de la Cruz, 66).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Biblioteca Popular del distrito del Hospicio (San Oropio, 3).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Centro de Estudios Históricos (Almagro, número 26).—De nueve de la mañana a una de la tarde y de cuatro de la tarde a ocho de la noche.

Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1).—De nueve a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde. (Vacaciones escolares, de nueve de la mañana a una de la tarde.)

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2).—De nueve a doce de la mañana y de dos a cinco de la tarde.

NOTICIAS

Los santos de hoy.

Santos del día.—Cayetano, confesor y fundador; Donato, obispo y mártir; Pedro, Fausto y Julián, mártires, y Alberto, confesor.

La verbena de la Paloma.

La Asociación Benéfica para Socorro de los Pobres del distrito de la Latina celebrará, con ocasión de la verbena de la Paloma, una «kermesse» el 14 del corriente, a las nueve de la noche, en la plaza de San Andrés.

En dicho día y hora se repartirán a los indigentes del distrito 3.000 bonos en especie.

Compañía Trasatlántica

Viajes Marsans.

Viajes extraordinarios económicos a Roma por vía marítima, con motivo del Jubileo del Año Santo, comprendiendo viajes, alojamiento y manutención por mar y tierra, tranvías, autos, propinas, entradas y guías, etc., etc.

Para informes, dirigirse a las Agencias de la Compañía Trasatlántica, Agencias Marsans y otras Agencias de viajes.

Espectáculos para mañana

PAVON.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos. Exito ruidoso de Nifia de los Peines, Antoñita Torres, Mercedes Seró y Castex.

PARDINAS.—A las siete y media (sencillo); Colorín colorao...—A las diez y media (sencillo): La taza de te (recreo).—A las once y cuarenta y cinco (sencillo): La contrabandista (gran éxito).

JARDIN DEL CINEMA GOYA.—A las diez, Ricardito, repórter; Noticiero Fox, Diez dólares o diez días (por Ben Turpin), Amores de un gordo (por Fatty).

CINEMA ARGÜELLES.—El más fresco de Madrid.—A las seis y a las diez y cuarto, Noticiero Fox, ¡Más aprisa! (Tom Mix), ¿Por qué cambiar de esposa? (Gloria Swanson y Thomas Meighan), Lucas, marino (éxito de risa).—El jueves, La alegría del batallón.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO 7, MADRID

O. Z. O. LE CONE HYGIENIQUE

El mejor desinfectante conocido

Contra la gripe, el único

Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banderas, etcétera.—Duración, un año.—Olor agradable y constante.

Representación general para España y Portugal:

L. Montilla y A. Izquierdo, ROLLO, 2.—MADRID



Grandes Almacenes Conde de Romanones, 3 y 5 MADRID

FELIX GOMEZ

Casa fundada en 1880

Teléfono 27-91 M.

APARTADO DE CORREOS 12.063

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es a la vez el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etcétera, etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc., etc.

¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!

Pidanse detalles a la Casa

Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.

La LOCION PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitando la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo la LOCION PAQUITA.

MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodóncito. Agítese el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

Depósito general: CASA BENITO, Alcalá, núm. 6

Precio: 8,50 pesetas.

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS

PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESEBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFÍA Y LETRAS

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ctd. at Asrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España: fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katoris», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensibel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapoore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

á la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

á la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, mollienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Durand, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

:: Aduanas ::

:: Embarques ::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarios Judiciales, Hacienda, Inventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID



"SMITH PREMIER" No 60
CAMPEON DE RESISTENCIA
GARANTIZADA 10 AÑOS
A. PERIQUET Y CIA
EXPOSICION C. DE GRACIA NA 14 - APARTADO 444 MADRID.

VICTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.--EIBAR (Guipúzcoa-España)